

QUESITO 1: Posto che alla voce “requisiti di candidatura” dell’avviso in oggetto trattate i requisiti specifici – ossia esperienza triennale nel servizio (almeno 1 servizio di trascrizioni di sedute deliberative per conto di amministrazioni pubbliche, in ognuno dei tre anni 2018, 2019, 2020) – e posto che la ns Ditta è attiva nel settore di servizi oggetto della presente gara dal 2019, è possibile rapportare il suddetto requisito al periodo di attività nel settore da parte della ns. Ditta?

RISPOSTA 1: Occorre possedere il requisito dell’esperienza almeno triennale, in quanto ritenuto il lasso temporale congruo per selezionare soggetti che assicurino un’adeguata affidabilità e pregressa esperienza nel settore oggetto dell’appalto.

QUESITO 2: Ricorrendo all’istituto dell’avvalimento tramite altro operatore economico per ovviare alla mancanza del requisito di esperienza triennale, dobbiamo trasmettere i dati dell’accordo con l’altro operatore economico in questa fase o nella fase successiva alla presente, ovvero a seguito dell’invito alla procedura negoziata?

RISPOSTA 2: Poiché il possesso dei requisiti deve essere dichiarato contestualmente alla manifestazione d’interesse, in caso di avvalimento per assenza/carenza degli stessi è in questa fase che deve essere presentata tutta la documentazione (dichiarazioni e contratto) indicata nell’art. 89 comma 1 del Codice dei Contratti. L’impresa ausiliaria ai cui requisiti di esperienza si ricorrerebbe avrebbe poi l’obbligo di eseguire direttamente la parte di servizi corrispondente al requisito prestato e ciò potrebbe avvenire solo nel rispetto dei limiti al subappalto stabiliti dall’art. 105 del Codice stesso.